



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11198期 今日八版 市中区域十二版

滕州区域二十版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年7月4日

星期五

农历甲午年六月初八

网址：<http://www.632news.com>



今天白天到夜间天气天气阴有雷雨，南风2-3级，气温22℃~32℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrzbw@126.com

A版

打通为民服务“最后一公里”

——山亭区党的群众路线教育实践活动纪实

高洁 朱宗峰

自群众路线教育实践活动启动以来，山亭区把建设服务型党组织、打通为民服务最后一公里作为检验活动成效的关键，在做好规定动作的同时，不断创新自选动作。四大载体亮点纷呈，敞开大门广听诤言，以问题整改向群众交出满意答卷。“脑子里要有这根弦、灵魂上要受到触动、心里面要装着群众”，活动刚一开始，区委书记、区人大常委会主任王常胜就对活动提出明确要求。

在最近刚刚结束的全市2014年第一次科学发展综合考核群众满意度调查中，山亭区群众满意度高居全市第一。这也是山亭区开展群众路线教育实践活动取得实效的最好诠释。

查问题，在敞开纳谏中获取

在教育实践活动中，山亭区坚持把学习教育放在首位，从区委常委会抓起，从几大家班子领导做起，以上率下，示范带动，确保了学习时间、对象、内容和效果。

为力求入脑入心，区委主要领导亲自指导制定学习计划，先后召开16次常委会，

认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，集中观看了《力量》、《焦裕禄》等专题、影片。为丰富学习形式，先后举办了两次山亭周末大讲堂，邀请专家分别作了《坚持党的群众路线》和《新形势下领导干部作风建设的若干问题》的专题辅导报告。5月24日，对全区17300名党员、干部进行了教育实践活动知识闭卷测试，检验和巩固了学习成果。

为找准群众反映强烈的“症结病因”，该区从一开始就坚持开门搞活动，组织开展了“双百一优”（百个村居、百家企业和优化发展环境、转变机关作风）再调研活动，深入到全区101个村居、114家企业和60个区、镇机关单位开展调查研究，收集整理各类问题238条、建议112条。同时，积极采取“上级点、自己找、

互相提”、召开“两代表一委员”座谈会、常委到联系点调研等方式，广泛征求意见，先后梳理党员干部“四风”问题241条。对征求到的“四风”问题，区委先后多次召开常委会进行专题研究、集体“会诊”、“对症下药”，切实解决好服务群众最后一“公里”问题。

勇碰硬，在立行立改中显现

“道路修通了，政府又通上了公交车，不但车票便宜，坐在上面又方便又舒服。”6月23日，坐车从山亭城区回家的店子镇平子村村民李玉河对新开通店子公交专线赞不绝口。为进一步方便群众出行，该区投资500余万元，购置新车15辆，开通了3条公交线路，这是该区立行立改、以解决实际问题取信于民的一个实

例。

打通联系和服务群众的“最后一公里”，要在作风上做文章。为树立党员干部良好形象，山亭区制定出台了区委常委改进作风密切联系群众的9条意见，在清理办公用房和公务车，禁止公款吃喝和工作日中午饮酒等方面，下猛药、出重拳，严管理。先后腾退超标办公用房9822平方米，清理整改违规公务用车172辆。

针对群众反映强烈的信访积案化解问题，该区从3月底开始集中开展信访积案化解行动，坚持领导干部公开接访制度，11名区委常委带头开展定期接访，对32起重点信访案件，全部落实包案县级领导和责任部门，全面靠上化解，目前已结案28起，群众非常满意。

(下转A2版)

我市庄户剧团等级认定结果公布

评出66家A级庄户剧团

本报讯 6月19日，市文广新局向社会公布了全市264家庄户剧团等级认定结果，滕州西岗大众剧团、薛城夕阳红艺术团、山亭区柳琴剧团等66家农村业余文艺团队获评A级庄户剧团。

近年来，我市在实施文化惠民过程中，不断转变服务方式，从单纯的“送文化”变为“种文化”，全市“一年一村一场戏”公益性文化惠民活动开展得红红火火，极大地提高了基层群众关心文化、参与文化的积极性，农村业余文艺团队不断发展壮大，演艺水平不断提升。据不完全统计，每年全市农村业余文艺团体演出场次超过1万场，成为活跃农村文化的主要力量。**(记者 刘明 通讯员 贺飞蛟)**

峄城

农民点赞“私人订制”

峄城讯 “我们需要什么，专家就来给我们讲什么。今天进行的核桃种植技术培训，就是我们这些人定制的。按时下流行的说法，给我培训点个赞！”日前，在吴林街道举行的核桃高产技术培训会上，农户李林高兴地说。

李林点赞的是峄城区针对农民需要开展的“私人订制”科技培训活动。为扎实做好新型农民科技培训工作，峄城区不断创新培训模式，通过“私人订制”的培训方式，按需为农户提供个性化的科技服务。通过发放《农技培训需求调查表》，全面了解掌握当前群众的技能

(赵峰 晏园园)

市中 严阵以待防大汛

市中讯 近日，笔者从市中区城市防汛指挥部获悉，该区加强部门协作，统筹调度，夯实城市防汛工作基础，狠抓各项城市防汛准备工作，全力确保2014年城市安全度汛。

为排查安全隐患，增强城市综合防汛能力，市中区全面开展拉网式安全大检查，由区城市防汛指挥部组织督导小组，对城市防汛设施设备、防汛工程等项目进行深入细致的检查。对存在安全隐患的设施、设备，要求有关责任单位立即整改，确保不留死角，万无一失。在城区主要干道进行了集中清淤和全面检查，共清理淤泥1800多立方米，更换盖板

(褚洪波)

为提高城市防汛应急水平，市中区下发《城市防汛减灾应急预案》，对城区防汛重要部位、主要干道，安排专人值守。同时，做好抢险队伍和防汛物资机械的准备工作。今年以来，全区累计投入资金50余万元，设立12个防汛抢险队伍，储备了铁丝、编织袋、木桩等防汛物资，严阵以待备大汛。

(褚洪波)



“我是党员我在前”

连日来，枣庄供电公司组织“我是党员我在前”党员奉献日系列活动，免费为企业客户检查用电设备，并征求意见和建议，受到欢迎。图为彩虹共产党员服务队在高新技术开发企业开展服务。

(鞠同心 摄)

激活社会“红细胞”

——薛城区全面加强社区建设工作纪实

本报记者 王兆虎 通讯员 万照广 张生

盛夏时节的古薛大地，绿树成荫，风景怡人。在薛城区，记者切身感受到了这里整洁清新的人居环境、其乐融融的居风民风。在社区建设“红细胞工程”的强力推进下，社区建设正悄然演绎着一场美丽的嬗变。

这是记者3日从正在青岛建的大检察官研讨班上获悉的。据悉，今年以来，全国检察机关深入开展查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项行动，在民生领域查办职务犯罪案件4933人，同比上升5.4%。认真贯彻全国人大常委会审议意见，加强和改进反贪污贿赂工作，贪污贿赂犯罪案件立案人数同比上升7%。

这是记者3日从正在青岛建的大检察官研讨班上获悉的。据悉，今年以来，全国检察机关深入开展查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项行动，在民生领域查办职务犯罪案件4933人，同比上升5.4%。认真贯彻全国人大常委会审议意见，加强和改进反贪污贿赂工作，贪污贿赂犯罪案件立案人数同比上升7%。

在薛城区委书记吴磊说。

“之前我们住的是平房，走的都是泥路，现在你看高楼大厦都起来了，柏油马路好几米宽。”提起龙潭社区的变化，在此居住了35年的刘秀水深有感触。

龙潭社区是临城街道辖区内一个棚户区社区，由于建设年代久远且缺乏统一规划，办公及群众活动场所破旧不堪。

针对这种情况，2010年4月，薛城区以棚户区改造和城中村搬迁为突破口，全面推进城市社区的“软件”升级和“硬件”改造。短短三年多时间，

下沉到社区一线，带头走访群众、调查研究，积极化解矛盾、解决问题。在各社区组建了网格服务队伍，坚持“小组建在楼道、党员就在身边”，引导各社区成立了楼道党小组，形成了“街道党委—社区党支部—楼道党小组”的组织体系。

服务型管理细致入微

“出门不到5分钟就是家庭社区服务中心，提供缴党费、找家政、法律咨询等一系列服务，别提多方便了。”家住福泉社区的李秋菊大妈一脸的兴奋。

环境的变化倒逼社区管理和服务的质变。今年以来，薛城区将服务型社区建设列为重点民生工程，纳入为民办实事范畴，不断提升社区居民的幸福指数。

围绕解决“有人办事”难题，该区组织开展了“千名党员万名干部进社区活动”，全区三分之二的区镇机关干部

下沉到社区一线，带头走访群众、调查研究，积极化解矛盾、解决问题。在各社区组建了网格服务队伍，坚持“小组建在楼道、党员就在身边”，引导各社区成立了楼道党小组，形成了“街道党委—社区党支部—楼道党小组”的组织体系。

为弘扬和传递正能量，组织各种集体公益活动达10万余人次。组建了各具功能的志愿服务队，为居民提供全方位服务。如今在社区，劳动保障、户籍管理、计划生育等都有专门的办事窗口，来此办理各项手续十分方便，工作人员的服务也令人感觉温暖，让居民切实感受到社区大家庭的归属感。

高科技服务风生水起

2013年以来，薛城区依托移动通讯无线网络、智能互联网及大数据技术，规划建设了2处面积分别为1000平方

创省级文明城

建幸福新枣庄

距第五届山东文化创意产业博览会开幕还有55天

恒大冰泉

饮水 泡茶 做饭 健康

各大商场超市有售

绿孔雀提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

穆柯寨酒业祝“穆柯寨杯”2014·中国台儿庄河钓大赛圆满成功！